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Προσγειώνει τις αγορές η Capital Economics – Υπάρχει «φούσκα», ο 
ρόλος της Fed [γραφήματα] 
Για «φούσκα» στις αγορές, ειδικά στις ΗΠΑ, μιλά η Capital Economics, η οποία όμως βλέπει ότι 
θα συνεχίσει να διογκώνεται, ακόμη και αν η Federal Reserve, η κεντρική τράπεζα των ΗΠΑ, 
δεν προχωρήσει άμεσα σε μειώσεις επιτοκίου. 
Όπως αναφέρει, δεν πιστεύει ότι οι μειώσεις των επιτοκίων της Fed είναι απαραίτητη 
προϋπόθεση για να διογκωθεί περαιτέρω η φούσκα των αγορών. Σε τελική ανάλυση, οι 
περισσότερες μετρήσεις του ασφάλιστρου κινδύνου μετοχικού κεφαλαίου έχουν περιθώριο 
πτώσης καθώς αυξάνεται η προβολή γύρω από την τεχνητή νοημοσύνη. 

 
Στο επίκεντρο τα επιτόκια 
Ένα κεντρικό θέμα του 2024 μέχρι στιγμής ήταν οι προσδοκίες για μειώσεις των επιτοκίων της 
Fed, επιβεβαιώνει η Capital Economics (την έκθεση παρουσιάζει το MR). Πράγματι, το επιτόκιο 
πολιτικής των ΗΠΑ που εκτιμάται από την αγορά για το τέλος του 2024 είναι στα υψηλά που 
έφθασαν στα τέλη του περασμένου έτους. Ορισμένες εκτιμήσεις για περικοπές απλώς έχουν 
υποχωρήσει, αλλά η αύξηση του τεκμαρτού επιτοκίου για το τέλος του 2025 δείχνει ότι ορισμένες 
περικοπές έχουν αφαιρεθεί εντελώς από το τραπέζι. 
Ωστόσο, αυτό δεν εμπόδισε μια «φούσκα» στις χρηματιστηριακές αγορές από το να διογκωθεί 
περαιτέρω – για παράδειγμα, ο S&P 500 έχει αυξηθεί σχεδόν κατά 8% από την αρχή του έτους. 
Και η Capital Economics πιστεύει ότι αυτή η φούσκα θα συνεχίσει να διογκώνεται φέτος, ακόμη 
και αν οι προσδοκίες για τα επιτόκια δεν υποχωρήσουν ή δεν αυξηθούν. 
Εξάλλου, η άνοδος των αποδόσεων στις ΗΠΑ κατά τα τελευταία στάδια της φούσκας «dot com» 
δεν εμπόδισε το ράλι των μετοχών. Ομοίως, η τρέχουσα φούσκα έχει διογκωθεί σε ένα πλαίσιο 
αυξανόμενων πραγματικών αποδόσεων. 
Συνέχεια…. 
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Και στις δύο υπό εξέταση περιόδου, ήταν το μειωμένο «ασφάλιστρο κινδύνου μετοχικού 
κεφαλαίου» (ERP) που οδήγησε την αποτίμηση των μετοχικών αγορών, αντί για μια πτώση των 
επιτοκίων «χωρίς κινδύνους». 
Σαφώς, λοιπόν, οι μειώσεις των επιτοκίων της Fed δεν είναι απαραίτητη προϋπόθεση για μια 
«φούσκα». Προς επίρρωση αυτού, δηλαδή ότι οι μειώσεις επιτοκίων δεν αποτελούν επίσης 
επαρκή προϋπόθεση για ένα ράλι μετοχών, η Capital Economics φέρνει ως παράδειγμα την 
απόδοση του S&P 500 κατά τους 12 μήνες μετά την έναρξη των κύκλων χαλάρωσης της Fed 
από το 1969. Και αυτές ήταν μικτές. 
Αντί απλώς μειώσεις επιτοκίων, πολλά φαίνεται να εξαρτώνται από το οικονομικό πλαίσιο κατά 
τη διάρκεια του κύκλου χαλάρωσης (σε αυτή την περίπτωση, ύφεση ή καμία ύφεση). 
Έτσι, ένα σενάριο όπου η Fed μειώνει τα επιτόκια κατά λιγότερο από ό,τι αναμένουμε επειδή η 
οικονομική δραστηριότητα παραμένει ανθεκτική (ένα κοινό επιχείρημα που προβάλλεται για 
τη μη μείωση των επιτοκίων) δεν θα ήταν ασυμβίβαστο με την περαιτέρω πτώση του 
ασφάλιστρου κινδύνου μετοχών. Σε συνδυασμό με τον αυξανόμενο ενθουσιασμό γύρω από την 
τεχνητή νοημοσύνη, η Capital Economics εκτιμά ότι οι περισσότερες μετρήσεις του 
ασφάλιστρου κινδύνου μετοχικού κεφαλαίου θα εξακολουθούσαν να περιορίζονται στα επίπεδα 
που εμφανίζονται κατά τη διάρκεια μιας «φούσκας». 

 
Τι θα κάνει τελικά η Fed 
Ως συμπέρασμα, η Capital Economics εκτιμά ότι η Fed θα μειώσει τα επιτόκια 
περισσότερο από ό,τι προεξοφλούν τώρα οι επενδυτές, και ότι οι αποδόσεις των 
ομολόγων θα υποχωρήσουν φέτος. Για παράδειγμα, προβλέπει ότι η απόδοση του 10ετούς 
ομολόγου ΗΠΑ θα υποχωρήσει στο 4,00%, από ~4,30% τώρα, μέχρι το τέλος του 2024. 
Αλλά οι τύχες των αγορών κρατικών ομολόγων και μετοχών δεν είναι απαραίτητα 
αλληλένδετες. Ακόμα κι αν δεν επιβεβαιωθεί η εκτίμηση σχετικά με την πτώση των 
αποδόσεων των ομολόγων φέτος, η Capital Economics δεν πιστεύει ότι αυτό θα εμπόδιζε 
απαραίτητα τη «φούσκα» των μετοχικών αγορών να συνεχίσει να διογκώνεται φέτος. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 



 III

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ημερήσια Νέα 

 
Τράπεζες: Ανθεκτικά τα δανειακά χαρτοφυλάκια - Κάτω από 5% ο 
δείκτης NPEs 
Στα 6,3 δις ευρώ υποχώρησαν τα Μη Εξυπηρετούμενα Ανοίγματα (NPEs) των τεσσάρων συστημικών τραπεζών στο τέλος του 2023 με 
τον σχετικό δείκτη να υποχωρεί στη ζώνη του 4% και τις διοικήσεις να θέτουν ως στόχο την περαιτέρω μείωση, κοντά στο 3% μέχρι το 
τέλος του 2026. Στα «καλά» νέα είναι η χαμηλές ροές νέων προβληματικών δανείων γεγονός που επιβεβαιώνει την ανθεκτικότητα των 
δανειακών χαρτοφυλακίων με το στεγαστικά κυμαινόμενου επιτοκίου να είναι ήδη από την περασμένη άνοιξη σε καθεστώς «προστασίας» 
με πάγωμα των επιτοκίων μέχρι τον Απρίλιο του 2025. 
H Eurobank «έκλεισε» το 2023 με δείκτη ΝPE, στο 3,5% από 5,2% το 2022, με τα νέα NPEs να είναι λιγότερα από τις αρχικές εκτιμήσεις, 
στα 138 εκατ. ευρώ. Στο τέλος του 2023 τα συνολικά μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα  ανήλθαν σε 1,5 δις ευρώ μειωμένα κατά 644 εκατ. 
ευρώ ενώ η καλύψη NPEs από τις σωρευτικές προβλέψεις ενισχύθηκε σε 86,4% από 75,5% το 2022. Η διοίκηση εκτιμά ότι ο δείκτης 
ΝPE θα διατηρηθεί στα ίδια επίπεδα το 2024 και θα υποχωρήσει στο 3% το 2026. 
Τα ενήμερα δάνεια της τράπεζας είναι 41,5 δις ευρώ και σύμφωνα με τους στόχους που έχουν τεθεί ενισχυθούν (οργανικά) κατά 8,5 δις 
ευρώ μέχρι το τέλος του 2026. Ειδικά για φέτος αναμένεται αύξηση των δανείων κατά 2,3 δις ευρώ. 
Στο 62% η κάλυψη NPE για Πειραιώς 
Στο 3,5% υποχώρησε ο δείκτης ΝPE για την Πειραιώς έναντι 6,8% ένα χρόνο χάρη σε εμπροσθοβαρείς  και επιταχυνόμενες συναλλαγές 
εκκαθάρισης και τα θετικά αποτελέσματα της οργανικής προσπάθειας. Ετσι το απόθεμα των ΝPE υποχώρησε στο μισό, δηλαδή στα 1,3 
δις ευρώ από 2,6 δις ευρώ ένα χρόνο πριν. Η κάλυψη NPE  αυξήθηκε κατά 7 ποσοστιαίες μονάδες ετησίως στο 62% 
Σύμφωνα με το business plan για την τριετία 2024-2026 ο δείκτης NPE θα υποχωρήσει περαιτέρω φέτος, στο 3% το 2025 και στο 2,5% 
το 2026. Σε ότι αφορά το χαρτοφυλάκιο εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων αυξήθηκε κατά 5% ετησίως το 2023 φτάνοντας τα 30,1 δις ευρώ 
και η διοίκηση αναμένει ανάλογη αύξηση φέτος και 6% τα έτη 2025-2026. 
Η καθαρή πιστωτική επέκταση προήλθε από τις επιχειρήσεις, με τους κλάδους ενέργειας και μεταφορών να κατέχουν το μεγαλύτερο 
μερίδιο, ενώ η πιστωτική επέκταση υποστηρίχθηκε επίσης από την ηγετική θέση της Πειραιώς στην ανάληψη δανείων του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, από τα οποία περίπου €250 εκατ. έχουν ήδη εκταμιευθεί. 
Σε υψηλά επίπεδα ο ΝPE για Εθνική 
Στο 3,7% ο δείκτης NPE για την Εθνική Τράπεζα από 5,2% το 2022 με τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα να ανέρχονται σε 1,3 δις ευρώ 
το 2023, μειωμένα κατά 500 εκατ. ευρώ σε ετήσια βάση, ως αποτέλεσμα οργανικών ενεργειών.  Για φέτος προβλέπεται ο δείκτη να μειωθεί 
στο 3,5% ώστε να φτάσει στο 3% το 2026. Ο δείκτης κάλυψης ΝPE  από σωρευμένες προβλέψεις ήταν στο  87,5%, παραμένοντας στα 
υψηλότερα επίπεδα του κλάδου. 
Οι οργανικές ροές ΝPE ανήλθαν σε μόλις 200 εκατ ευρώ  για το σύνολο του έτους, παραμένοντας πολύ χαμηλότερες των εκτιμησεων, 
παρά τα υψηλότερα επιτόκια και τις πληθωριστικές πιέσεις, με τις αθετήσεις (defaults) και τις εκ νέου αθετήσεις (redefaults) να 
αντισταθμίζονται σε μεγάλο βαθμό από την αποκατάσταση της τακτικής εξυπηρέτησης δανείων (curings ) στη Λιανική Τραπεζική. 
Στα 30,5 δις ευρώ τα εξυπηρετούμενα δάνεια, αυξημένα κατά 1,3 δις ευρώ και σωρευτικά μέχρι το 2026 η διοίκηση έχει θέσει στόχο 
αύξηση 7%. Η αύξηση το 2023 αποδίδεται  κυρίως στις μεσαίες επιχειρήσεις, τη χρηματοδότηση έργων (project finance) και τη ναυτιλία. 
Το 2023, οι εκταμιεύσεις λιανικής τραπεζικής ενισχύθηκαν στα €1,2 δισ. 
Συνεχίζεται η εξυγίανση του ισολογισμού για Alpha Bank 
Με 2,2 δις ευρώ μη εξυπηρετούμενα ανοίγματα (ΜΕΑ/ΝPE) και δείκτη ΝPE στο 6% η Alpha Bank συνεχίζει απρόσκοπτα την εξυγίανση 
του ισολογισμού της με τα ΝPEs να μειώνονται με ταχύτερο από τον αναμενόμενο ρυθμό. 
Οι χαμηλές εισροές ΝPE ήταν χαμηλές ενώ ανθεκτικότητα παρουσιάζουν τα προβληματικά δάνεια που είναι σε καθυστέρηση μικρότερη 
των 90 ημερών να δείχνουν ανθεκτικότητα επιτρέποντας εμπροσθοβαρή μείωση των NPE, πρόκειται να οδηγήσουν σε περαιτέρω μείωση 
του δείκτη  κάτω από 4% το 2025.Σημαντική βελτίωση εκτιμάται ότι θα σημειώσει και ο Δείκτης Κάλυψης NPE, ο οποίος αναμένεται 
να διαμορφωθεί στο 50% το 2024 και στο 60% το 2026, 
Το χαρτοφυλάκιο Εξυπηρετούμενων Δανείων του Ομίλου αυξήθηκε €32,9 δισ. το δ’ τρίμηνο (+4,8% σε ετήσια βάση), αντανακλώντας 
την αυξημένη ζήτηση για νέα δάνεια από Επιχειρήσεις στην Ελλάδα σε συνδυασμό με τον μειωμένο ρυθμό αποπληρωμών το δεύτερο 
εξάμηνο του έτους. H Alpha Bank αναμένει αύξηση της πιστωτικής επέκτασης κυρίως στους κλάδους του τουρισμού και της ναυτιλίας. 
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Eurobank: Η Κύπρος βάση για ανάπτυξη εργασιών σε νέες δυναμικές 
αγορές 
Την έμφαση που δίνει η Eurobank στην αγορά της Κύπρου, την οποία θεωρεί στρατηγικής σημασίας, ανέδειξε ο διευθύνων σύμβουλος 
της τράπεζας, Φωκίων Καραβίας και η διοίκηση της Eurobank, στη διάρκεια συναντήσεων με εκπροσώπους του κυπριακού Τύπου που 
επισκέφτηκαν τα κεντρικά γραφεία της στην Αθήνα. 
Εφαλτήριο της δραστηριότητας της Eurobank στην Κύπρο, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή, αποτελεί η απόφασή της για απόκτηση 
πλειοψηφικού ποσοστού στην Ελληνική Τράπεζα, αλλά και γενικότερα η παρουσία και η δραστηριοποίησή της μέσω της θυγατρικής της 
τράπεζας που λειτουργεί από το 2007, εστιάζοντας στο corporate και στο private banking. Όπως επισήμανε ο κ. Φ. Καραβίας, τόσο η 
Ελληνική Τράπεζα όσο και η θυγατρική της Eurobank στην Κύπρο θα συνεχίσουν κανονικά τις δραστηριότητές τους ως έχουν σήμερα, 
με ξεχωριστές διευθύνσεις και ξεχωριστά διοικητικά συμβούλια, κάτω από την ομπρέλα της Eurobank. Ερωτηθείς σχετικά με τα 
μελλοντικά σχέδια, ο κ. Καραβίας είπε ότι αν κάποια στιγμή στο μέλλον θα προχωρήσουμε σε κάποιου είδους συγχώνευση ή απορρόφηση 
δεν μπορούμε να το προδικάσουμε αυτή τη στιγμή. Μία τέτοια εξέλιξη ενδεχομένως να εξεταστεί στο μέλλον λαμβάνοντας υπόψη και τις 
επιθυμίες των υπολοίπων μετόχων της Ελληνικής Τράπεζας, καθώς δεν είμαστε ο μοναδικός μέτοχός της, πρόσθεσε. 
Ο διευθύνων σύμβουλος της Eurobank Φωκίων Καραβίας απαντώντας σε ερώτηση ανέφερε ότι προς το τέλος του δεύτερου τριμήνου 
του τρέχοντος έτους, θα υποβληθεί δημόσια πρόταση προς όλους τους μετόχους της Ελληνικής Τράπεζας, δεδομένου ότι ο Όμιλος 
εκτιμάται ότι θα έχει λάβει όλες τις εγκρίσεις από την ΕΚΤ και την Κεντρική Τράπεζα, καθώς διαθέτει ήδη την έγκριση της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού. Δεν μπορούμε να προδικάσουμε ούτε το μέγεθος της συμμετοχής μας στη δημόσια πρόταση, ούτε με ποιο ποσοστό θα 
καταλήξουμε. Εάν καταλήξουμε με ένα ποσοστό το οποίο θα μας επιτρέπει να προχωρήσουμε ταχύτερα στη συγχώνευση των δύο 
τραπεζών, προφανώς θα είναι κάτι το οποίο θα το μελετήσουμε πολύ σοβαρά και ενδεχομένως θα επιταχύνουμε για να επιτύχουμε μια πιο 
αποτελεσματική λειτουργία, προς όφελος όλων, επεσήμανε ο διευθύνων σύμβουλος της Eurobank. 
Ο κ. Καραβίας αναφέρθηκε, επίσης, στα πλεονεκτήματα της Ελληνικής Τράπεζας που οδήγησαν την Eurobank να προχωρήσει σε μια 
επένδυση άνω των 800 εκατ. ευρώ. Η Ελληνική Τράπεζα είναι μία εξαιρετική κυπριακή τράπεζα, με ένα ισχυρό αποτύπωμα στη λιανική 
τραπεζική, ισχυρά κεφάλαια, πολύ ικανοποιητική ρευστότητα, ικανά στελέχη και ένα επιχειρηματικό μοντέλο το οποίο είναι απολύτως 
συμπληρωματικό με της Eurobank. 
O διευθύνων σύμβουλος έδωσε επίσης μεγάλη έμφαση στο ρόλο που φιλοδοξεί να διαδραματίσει η Eurobank στην Κύπρο, επισημαίνοντας 
ότι μπορεί να αποτελέσει βάση για την ανάπτυξη εργασιών και τη συνεργασία του ομίλου με τις δυναμικές οικονομίες της Μέσης Ανατολής 
και της Ινδίας. Οικονομίες, οι οποίες στα επόμενα χρόνια, τις επόμενες δεκαετίες, αναμένουμε να έχουν πολύ ισχυρούς ρυθμούς ανάπτυξης. 
Στόχος είναι, όπως σημείωσε, η Κύπρος να αποτελέσει την πύλη εισόδου εταιρειών από τις χώρες αυτές στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Ενδεικτικό της σημασίας που η Eurobank αποδίδει στις οικονομίες της Μέσης Ανατολής και επί του προκειμένου στην οικονομία της 
Ινδίας, είναι το γεγονός ότι έχει ξεκινήσει διαδικασίες για τη δημιουργία γραφείου αντιπροσωπείας(rep office) στην Βομβάη -την 
επιχειρηματική πρωτεύουσα της χώρας-, το οποίο θα βρίσκεται υπό την ευθύνη του διευθύνοντος συμβούλου της Eurobank Κύπρου, κ. 
Μιχάλη Λούη. 
Σταύρος Ιωάννου - H Κύπρος θα διαδραματίσει κεντρικό ρόλο ως ευρωπαϊκή πύλη εισόδου για επιχειρήσεις προερχόμενες από τη Μέση 
Ανατολή και την Ινδία 
Σε δηλώσεις ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της Eurobank, κ. Σταύρος Ιωάννου, με αφορμή την επίσκεψη των δημοσιογράφων 
του κυπριακού Τύπου στα Headquarters της Eurobank στην Αθήνα, ανέφερε ότι στην Eurobank «αναπτύσσουμε ένα διαφοροποιημένο 
επιχειρηματικό μοντέλο, με διαφανείς κανόνες εταιρικής διακυβέρνησης και ισχυρή κεφαλαιακή βάση και επάρκεια, όπου κυρίαρχο ρόλο 
έχει η ανθρώπινη και πελατοκεντρική προσέγγιση». 
   «Η Eurobank αποτελεί μία σύγχρονη ευρωπαϊκή τράπεζα, συνώνυμο της δυναμικής ανάπτυξης. Αποτελεί, δε, την μοναδική συστημική 
ελληνική τράπεζα με σημαντική παρουσία στο εξωτερικό και την πρώτη που προχώρησε στην αποεπένδυση του Ταμείου 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, αποδεικνύοντας ότι η ανθεκτική αναπτυξιακή της προοπτική έχει χτιστεί σε γερά θεμέλια. Η ισχυρή 
παρουσία της Eurobank στις αγορές της περιοχής μας, συμβάλει κατά 37% περίπου στην κερδοφορία του 2023, και προκύπτει ως 
αποτέλεσμα της διορατικής στρατηγικής που μεθοδικά υλοποιεί η Τράπεζα με απώτερο στόχο την ενίσχυση του περιφερειακού της ρόλου. 
Έρχεται ως συνέπεια και της διαρκούς βελτίωσης των ψηφιακών και τεχνολογικών υποδομών της, δεδομένων των επενδύσεων σε 
τεχνολογίες αιχμής που ξεπερνούν τα 200 εκατ. ευρώ τα τελευταία 3 χρόνια. Συνώνυμη της εξωστρέφειας και της ανάπτυξης, η Eurobank 
υλοποιεί στοχευμένες πρωτοβουλίες περαιτέρω ενδυνάμωσης της παρουσίας της στις κύριες αγορές όπου δραστηριοποιείται. Στο πλαίσιο 
αυτό, εντάσσονται οι πρωτοβουλίες που έχουν πραγματοποιηθεί για την ενίσχυση της παρουσίας του Ομίλου σε Κύπρο και 
Βουλγαρία»,πρόσθεσε. 
Από την πλευρά του ο Μιχάλης Λούης, διευθύνων σύμβουλος της Eurobank Κύπρου, ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι στόχος της τράπεζας 
στην Κύπρο «είναι να παραμείνουμε τράπεζα πρώτης επιλογής στους τομείς που δραστηριοποιούμαστε και να συνεχίσουμε την ανοδική 
μας πορεία. Τα οικονομικά αποτελέσματα του 2023 αναδεικνύουν τη δυναμική μας, καθώς καταγράφεται αυξημένη κερδοφορία, 
ενισχυμένη κεφαλαιακή επάρκεια και καλή ποιότητα δανειακού χαρτοφυλακίου». 
«Δέσμευσή μας είναι να συνεχίσουμε να χρηματοδοτούμε την κυπριακή οικονομία, να ενισχύουμε το επιχειρείν, την βιώσιμη ανάπτυξη 
αλλά και να ενδυναμώσουμε τη θέση της Κύπρου σαν ένα σημαντικό περιφερειακό κέντρο παροχής υπηρεσιών. Παράλληλα, θα 
συνεχίσουμε να είμαστε υπεύθυνοι πολίτες και να υποστηρίζουμε δράσεις και πρωτοβουλίες που καθιστούν την κοινωνία μας πιο 
προοδευτική και ανθρώπινη», πρόσθεσε. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 



 V 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ω 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 
Tel.  +30 210 3212947 
Fax: +30 210 3314355 

 

 

 
Γιαν Κάρας (ΟΠΑΠ): Οι εκτιμήσεις για φέτος και ο ρόλος του EURO 
2024 
Την πεποίθησή του ότι ο ΟΠΑΠ θα παραμείνει στο μονοπάτι των σταθερά ισχυρών επιδόσεων και το 2024 διατύπωσε ο διευθύνων 
σύμβουλος του ομίλου, Γιαν Κάρας κατά τη χθεσινή τηλεδιάσκεψη για τους αναλυτές στο πλαίσιο των οικονομικών αποτελεσμάτων για 
τη χρήση του 2023 με μοχλό ανάπτυξης το online κανάλι αλλά και τις σημαντικές προοπτικές που εμφανίζει το retail δίκτυο, το οποίο 
εκτιμάται ότι θα αναπτυχθεί με μεσαίο  μονοψήφιο ποσοστό. 
"Τα VLTs αναμένεται ότι θα συνεχίσουν να ξεχωρίζουν, ωστόσο συνολικά προβλέπεται μια ανοδική πορεία για τα καταστήματα ΟΠΑΠ 
με αιχμή του δόρατος το στοιχείο της οικονομικά προσιτής διασκέδασης", σημείωσε ο κ. Κάρας. Να σημειωθεί ότι ο όμιλος έχει 
προχωρήσει δυναμικά στην ανανέωση του "στόλου των VLTs με νέα, σύγχρονα παιγνιομηχανήματα, ενώ εισήχθησαν και νέα παιχνίδια, 
που έχουν συμβάλλει στις αυξημένες επιδόσεις των παιχνιδιών PLAY. 
Χρονιά EURO η φετινή 
Επιπλέον, το 2024 είναι μια χρονιά, που θα διεξαχθεί το Euro 2024, μια από τις σημαντικότερες ποδοσφαιρικές διοργανώσεις σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο κατά τη διάρκεια της οποίας παραδοσιακά καταγράφεται υψηλότερη παικτική κίνηση στο κομμάτι του αθλητικού 
στοιχηματισμού. Στόχος του ομίλου είναι να ενδυναμώσει περαιτέρω την παρουσία των opaponline.gr και pamestoixima.gr, προχωρώντας 
σε βελτιωτικές παρεμβάσεις που αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ταχύτητα, τη λειτουργικότητα και τις αποδόσεις. 
"Σαν τελικό αποτέλεσμα, η πρόταση που θα έχουν τη δυνατότητα να απολαύσουν οι πελάτες μας κατά τη διάρκεια του EURO θα μας 
οδηγήσει σε μια πολύ καλή θέση σε όρους ανταγωνισμού στην ελληνική αγορά ", τόνισε ο κ. Κάρας. 
Εξαιρετική χρονιά το 2023 
Θυμίζουμε ότι η φετινή χρήση πήρε σκυτάλη από το ισχυρότερο τέταρτο τρίμηνο όλων των εποχών καθώς και από μια χρονιά με 
επιδόσσεις ρεκόρ και μεταμόρφωσης για τον ΟΠΑΠ όπως χαρακτήρισε το 2023 ο διευθύνων σύμβουλος του ομίλου, επισημαίνοντας ότι 
τα έσοδα έσπασαν το φράγμα των 2 δισ. ευρώ και ανήλθαν σε 2,087 δισ. ευρώ ενώ τα καθαρά κέρδη διαμορφώθηκαν στα 408,3 εκατ. 
ευρώ. Παράλληλα, το 2023 σηματοδότησε μια χρονιά μετασχηματισμού για αρκετά παραδοσιακά παιχνίδια του οργανισμού με στόχο να 
ανταποκριθούν στις σύγχρονες τάσεις της αγοράς, όπως το νέο ΤΖΟΚΕΡ, το νέο ΛΟΤΤΟ, το λανσάρισμα του opaponline.gr καθώς και 
της νέας πλατφόρμας του ΠΑΜΕ ΣΡΟΙΧΗΜΑ τόσο στο διαδίκτυο όσο και στο δίκτυο των πρακτορείων. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Κάρας τόνισε πως "ο όμιλος ανακοίνωσε ένα γενναίο μέρισμα  0,85 ευρώ ανά μετοχή, το οποίο έρχεται να προστεθεί 
στο μέρισμα 1 ευρώ ανά μετοχή, που διανεμήθηκε τον περασμένο Νοέμβριο".  Οι επιδόσεις της εταιρείας στηρίχθηκαν στην υλοποίηση 
σειράς βελτιώσεων στις προτάσεις της προς τον πελάτη και την αξιοποίηση νέων ψηφιακών και τεχνολογικών λύσεων, που αναβαθμίζουν 
συνολικά την εμπειρία των πελατών. 
Πηγή: Forbes  
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